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 منهجية الاستطلاع 

 المىهج الكمي : المىهج المعتمذ •

 .  المسح بالعيّىت عً طشيق الاستماسة باعتماد اللوحاث الشقميت:  آليت ججميع البياهاث•

 . سىت فما فوق  18التووسيون البالغون : الذساستمجتمع •

 استماسة  1000: حجم العيىت •

 %.95مع مس توى ثقة بحدود % 3,1± : الخطا القصوى للعيّنةنس بة •

 استماساث 10: عذد الاستماساث في كل مىطقت عذّ •

طشيقت العيىت الاحتماليت الطبقيت العىقوديت و الموصوهت راجيا : طشيقت جصميم العيّىت•
 .  و متعذّدة المشاحل

 هوفمبر 30الى  14مً : جاسيخ جىفيز الاستطلاع •

 
في الاجوبت فإن رلك ساجع الى جقشيب اليسب عىذ الاحتساب  % 100إرا كان هىالك فشوقاث بسيطت عً وسبت : ملاحظت

(arrondissement ) 



 العيّىة

 اى٘لاٝخ اىْطجخ
 تّ٘ص 9,1

 أرٝبّخ 4,9

 ثِ ػرٗش 5,9

 ٍْ٘ثخ 4,3

 ّبثو 6,6

 زغ٘اُ 2,1

 ثْسرد 4,8

 ثبجخ 2,6

 جْذٗثخ 3,6

 اىنبف 1,9

 ضيٞبّخ 1,8

 ض٘ضخ 6,5

 اىَْطتٞر 5,0

 اىَٖذٝخ 4,6

 صفبقص 8,5

 اىقٞرٗاُ 4,7

 اىقصرِٝ 3,8

 ضٞذٛ ث٘زٝذ 4,3

 قبثص 3,1

 ٍذِّٞ 4,0

 تطبِٗٝ 2,0

 قفصخ 3,1

 ت٘زر 8,

 قجيٜ 2,2

 اىؼَر 31,6% 17,8% 22,9% 27,7%

 ضْخ فأمخر 50     40-49 30-39 18-29

 اىَطت٘ٙ اىتؼيَٜٞ 19% 81%

 جبٍؼٜ حبّ٘ٛ أٗ أقو

 اىَْطقخ اىْطجخ

 تّ٘ص اىنجرٙ 24,2%

 اىػَبه اىػرقٜ 13,5%

 اىػَبه اىغرثٜ 9,9%

 اى٘ضػ اىػرقٜ 16,0%

 اى٘ضػ اىغرثٜ 12,7%

 صفبقص 8,5%

 اىجْ٘ة اىػرقٜ 9,1%

 اىجْ٘ة اىغرثٜ 6,1%

 رمر
52% 

 أّخٚ
48
% 

 اىجْص

37,7% 43,6% 18,7% 

 جبٍؼٜ حبّ٘ٛ+إػذادٛ اثتذائٜ+ اٍٜ 



   ؟ثىوع خاليا  جعيؼهمخظب زاًك المؼاكل الي ػىىما 

24,5% 

17,2% 

16,1% 

9,9% 

5,6% 

4,2% 

3,8% 

3,8% 

2,8% 

0,6% 

7,5% 

4,0% 

 اىجطبىخ

 غلاء الأضؼبر/ تراجغ اىقذرح اىػرائٞخ

ّقص / ٍذّٝ٘ٞخ، ػجس اىَٞساّٞخ)اىَػبمو الاقتصبدٝخ 
 (اىَػبرٝغ ٗ الاضتخَبراد

 الإرٕبة

 ػذً الإضتقرار اىطٞبضٜ

 الأٍِ

 اىفطبد اىَبىٜ ٗ الإدارٛ

فطبد اىطٞبضِٞٞ ٗ ػذً / مخرح الأدساة )ٍػبمو ضٞبضٞخ 
 (تقصٞر اىذنٍ٘خ/ مفبءتٌٖ 

 (اىفقر، اىتفبٗد الاجتَبػٜ)اىَػبمو الاجتَبػٞخ 

 (اىتي٘ث, اىْظبفخ)ٍػبمو ثٞئٞخ

 أخرٙ 

 غٞر ٍصرحّ

اهم المؼاكل التي جؼهدها ثىوع 
 بىظس المىاطً



59,8% 

24,6% 

3,3% 

11,1% 

1,2% 

مىش معنً إنى  معنً إنى دذ ما معنً ترضا
 دذ ما

 رفط الاجاتح  مىش معنً تانكم

قة او بأخسي معني بمؼاكل البيئة كل   اهتي كيفاغ ثسي زوخك ؟ . واخد ًدع زوخى بطسٍ
 و الا مىغ معني بالكل بمؼاكل؟ثسي زوخك معني بسػا ؟ معني الى خد ما ؟ مىغ معني الى خد ما 

  البيئة؟ 

إدراك  المواطن أنه معنً بالمشاكل / مدى إحساس
 البٌئٌة 



 كيفاغ ثقيم الىطعية الحالية للبيئة  في ثىوع؟ , بصفة عامة , هدكيى ثىا على البيئة : الظؤال المطسوح
 ؟ ثساها باهية بسػا ؟  باهية الى خد ما ؟ خاًبة الى خد ما ؟ و الا خاًبة بسػا 

3,3% 

21,9% 
25,7% 

47,0% 

2,1% 

 مانعرفص خاٌة ترضا خاٌة إنى دذ ما تاهً إنى دذّ ما تاهً ترضا

72,7% 

 ثقييم الحىوس ي للىطعي البيئي 



 وقت هقلك كلمة بيئة ػىىا الكلمات لىلاهين الي ًجيى لبالك ؟
 أوّل كلمة

55,9% 

6,4% 

2,9% 

2,1% 

2,0% 

1,9% 

1,3% 

13,0% 

14,5% 

 الىظافة /الأوطاخ / الىفاًات /الفظلات

 الحلىث

 الطبيعة

 لبيب

 المديط

الخظساء المىاطق  

 البلدًات

 أخسي 

أعسف لا  

 خصس مفهىم البيئة لليظبة للحىوس ي 
 ؟بماذا ٌرتبط مفهوم البٌئة فً ذهن المواطن التونسً 



 أهم المشاكل البٌئٌة التً تعٌشها تونس بنظر التونسً

 للمستجوبٌن قائمة تمّ تقدٌم 

كأهم اول مؼكل في اهاهى الي ثخحازو . مً بين القاًمة هاذي محاع مؼاكل البيئة , خظب زاًك
 جاوي اهم مؼكل ؟ ثىوع؟ 

اىَػبمو اىجٞئٞخ  إٌٔ    
   اننظافح و سهىك انمىاطن 13,9%

 ٗ
خ 

ف
ظب

ىْ
ا

د 
ٝب

فب
ىْ

 ا

 انتصرفّ فً اننفاٌاخ انمنسنٍح  12,0%

 انتصرفّ فً اننفاٌاخ انصناعٍح  5,7%

  اىَجَ٘ع 32%

 جىدج انمٍاه انصانذح نهطراب  16,3%

ٓ
ٞب

َ
اى

 

 نقص انمىارد انمائٍح  9,5%

 تصرٌف انمٍاه انمستعمهح  5,5%

     اىَجَ٘ع 31%

تهىث انهىاء، انثذر و ) انتهىث 13%
ث (  الارض

٘
تي

اى
 

 انصناعٍح  انفلادح 8%

و
م
ػب

ٍ
 

 ٙ
ر
خ

أ
 

 الاضجار قطع 5%

 استنفار انمىارد انطثٍعٍح 4%

انقراض تعط انذٍىاناخ و  2%
 اننثاتاخ

 انتأثٍراخ انمناخٍح  2%

   مصرحّ  غٍر 3%



 خارطة توزّع أهم المشاكل البيئية

 أهم المؼاكل البيئية

 ج٘دح اىَٞبٓ اىصبىذخ ىيػراة

 اىْظبفخ ٗ ضي٘ك اىَ٘اغِ

 (الارض, اىجذر, اىٖ٘اء )اىتي٘ث

ٍِ ىَْبٕب، )اىتصرفّ فٜ اىْفبٝبد اىَْسىٞخ 
 (ىْقيٖب ىتذ٘ٝيٖب

 ّقص فٜ اىَ٘ارد اىَبئٞخ



قة بالفظلات في ثىوع ػىىا 
ّ
 اليىم؟المؼاكل المحعل

 أول أهم مؼكل
26,3% 

20,5% 

13,6% 

10,9% 

7,5% 

5,9% 

2,3% 

2,1% 

1,9% 

3,0% 

6,0% 

 تقصٞر ٍِ اىجيذٝخ

 ػقيٞتٔ/ قيخ ٗػٜ اىَ٘اغِ 

 الأٗضبر اىَيقبح ثبىػ٘ارع

 ّقص اىَصجبد/ ػذً ت٘فر اىذبٗٝبد ىجَغ اىفعلاد 

ّبٍ٘ش ٗ دػراد / أٍراض/ رٗائخ مرٖٝخ )ظرر ثصذخ الاّطبُ 
 (أخرٙ

 (اىفرز/  غٞبة اىرضنيخ)ػذً تخَِٞ اىْفبٝبد 

 تي٘ث 

 اىجلاضتٞل ٗ اىفعلاد اىصْبػٞخ

 ّقص اىٞذ اىؼبٍيخ/ ّقص الاٍنبّٞبد 

 أخرٙ

 لا أػرف

أهم المشاكل المتعلقة بالفضلات فً تونس بنظر 
 المواطن التونسً



 ؟عً البيئة ( خماًة)دزجة اهتي زاض ي على على الاطساف هري فيما ًخص الدفاع لاها 
 

67,8% 

63,9% 

63,8% 

60,8% 

59,7% 

58,9% 

57,8% 

51,6% 

21,8% 

31,4% 

26,1% 

36,7% 

38,1% 

33,1% 

36,5% 

40,6% 

10,4% 

4,8% 

10,1% 

2,6% 

2,2% 

8,0% 

5,7% 

7,8% 

 الادساة اىطٞبضٞخ  

 اىذنٍ٘خ  

 ٍجيص ّ٘اة اىػؼت   

 اىَجبىص اىقرٗٝخ/اىجيذٝبد 

 اىَ٘اغِ

 رئبضخ اىجَٖ٘رٝخ  

 اى٘لاٝخ  

 اىَجتَغ اىَذّٜ

 (  رفط+ لا ٝؼرف)غٞر ٍصرحّ  راظٜ إىٚ دذ ٍب+ راظٜ ثرغب  ٍ٘ظ راظٜ إىٚ دذ ٍب+ ٍ٘ظ راظٜ ثبىنو

تقٌٌم اداء الحكومة و جهات فاعلة أخرى فً مجال 
 حماٌة البٌئة



 المحعلقة بالبيئة ؟ المؼاكل  خلبين القاًمة هاذي محاع الىاض و المؤطظات الي ثسجعلهم المظؤولية في مً 
 ثساه المظؤول الاول ؟ ػكىن 

29,5% 

28,8% 

26,2% 

5,6% 

5,5% 

2,8% 

1,6% 

,1% 

 انمجهس انقروي/انثهذٌح

 انمىاطن

 انذكىمح

 انىلاٌح

 انمجتمع انمذنً

 الأدساب انسٍاسٍح

 لا أعرف

 رفط

الجهات المسؤولة  بالدرجة الأولى عن حلّ مشاكل 
 البٌئة من منظور المواطن التونسً



 الفائص ػىىا الحاجات الي ًلصم ٌعملهم , بؽ ثصير اهحخابات بلدًة في ثىوع  2017المفسوض اهه في مً 
 أول أهم إجساءالبيئة؟ المىطقة فيما ًخصّ مظالة بؽ ًسض ي محاطكني في مىطقحك الاهحخابات  في  

37,1% 

12,2% 

9,9% 

5,5% 

5,0% 

4,1% 

3,0% 

2,9% 

12,5% 

0,3% 

7,0% 

0,6% 

 اىػ٘ارع/ الإتَبً ثْظبفخ اىجٞئخ 

 تنخٞف اىذبٗٝبد/ ت٘فٞر ٍؼذاد ٍتط٘رح ىرفغ اىفعلاد 

 اىصرف اىصذٜ/ تذطِٞ اىجْٞخ اىتذتٞخ / اصلاح اىطرقبد 

 ازاىخ اىفعلاد

 ظجػ ٍٖبً اىجيذٝخ ٗ ٍراقجتٖب دتٚ تقً٘ ثذٗرٕب مَب ٝجت

 (دَلاد تذطٞطٞخ / ٍػبرٝغ اىرضنيخ)ثؼج ٍػبرٝغ ٍتؼيقخ ثبىجٞئخ 

 اىتػجٞر/ اىؼْبٝخ ثبىَْبغق اىخعراء

 ت٘فٞر اىَبء اىصبىخ ىيػراة

 أخرٙ

 لا غٜء

 لا أػرف

 رفط

ات التي ًجب ان يهحم بها الظياطيىن فيما ًخص  الاولىٍ
 المظالة البيئية 



الى خد ما ؟ ماثىافقؽ الى خد ما ؟ ثىافق دزجة ثىافق على العبازات هاذم ؟ ثىافق بسػا ؟ لاها 
 ؟ماثىافقؽ بالكل 

 مواقف التونسً تجاه حماٌة البٌئة 

81,2 
75,0 73,4 

33,5 

10,2 
13,9 19,1 

30,0 

2,1 2,8 
2,1 

7,6 

5,8 8,1 4,6 

28,5 

0,6 0,2 0,7 0,4 
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أّب ٍغ أّ٘ تنُ٘ فَب ػق٘ثخ 
ثغراٍخ ٍبىٞخ ػيٚ اىْبش 
اىٜ تي٘ح اىفعلاد ٍتبػٖب 

 .  فٜ اىفعبءاد اىؼبٍخ

أّب ٍطتؼذ اّٜ ٍبػبدظ 
ثلاضتٞل   sacّطتؼَو اه

فٜ اىقعٞخ ّٗؼ٘ظٖب 
ث٘ضٞيخ أخرٙ مَٞب اىقفخ 

 .  ٍخبه

أّب  ٍطتؼذ أّٜ ّغٞرّ فٜ 
ػبداد اضتٖلامٜ ىيطبقخ  

 . ىَصيذخ الأجٞبه اىجبٝخ

أّب ٍطتؼذ أّٜ ّذفغ امخر    
أداءاد ثبظ ّتذصو ػيٚ 
امخر  ّظبفخ فٜ ٍْطقخ 

 .اىطنِ ٍتبػٜ

 ٍبّؼرفع

ٍبّ٘افقع 
 ثبىنو

ٍبّ٘افقع 
 اىٚ دذ ٍب

ّ٘افق اىٚ 
 دذ ٍب

ّ٘افق 
 ثرغخ



 (اها هى مصدز الطاقة الي لاشم الدولة جعمّل عليه؟) على اي مصدز طاقة لاشم الدولة ثسكص ؟ , خظب زأًك 

37,8% 

27,7% 

21,9% 

3,9% 

1,0% 

,3% 

7,2% 

0,3% 

 (انرٌخ/ انطمس )انطاقاخ انمتجذدج 

 انغاز انطثٍعً

 انثٍترول

 انفذم

 اننىوي

(Gaz de schiste) انغاز انصخري 

 لا أعرف 

 رفط 

أي مصادز طاقة ًجب الدولة أن جعحمدها أكثر مً مىظىز 
 الحىوس ي 

قائمة تمّ تقدٌم 

 للمستجوبٌن 



 أهمّ الاستنتاجات 

أبرزت نتائج الاستطلاع  كما كان منتظرا أنّ المشاكل البٌئٌة لٌست من أولوٌات •

 8التونسً فقد تصدّرت المسائل الاقتصادٌة والأمنٌة مشاغله، وبالرغم من ذلك فانّ 
 . ٌؤكدون على أن المسألة البٌئٌة تعنٌهم جدّا أو تعنٌهم الى حدّ ما 10تونسٌٌن من أصل 

 

ٌّة الشأن البٌئً بالنسبة للمواطن التونسً، فقد عبّر هذا الأخٌر على • للتأكٌد على أهم

ٌُعاقب من ٌرمً الفضلات فً الفضاء العام ( تونسٌٌن 10من أصل  8)موافقته  أن 

 10من أصل  7)بغرامة مالٌة وعن استعداده للتخلًّ عن استعمال الأكٌاس البلاستٌكٌة 

ٌّر من عادات استهلاكه للطاقة لمصلحة الأجٌال القادمة ( تونسٌٌن من أصل  7)وأن ٌغ

 3)وأن ٌدفع أكثر أداءات للحصول على أكثر نظافة فً منطقته السكنٌة ( تونسٌٌن 10
 (تونسٌٌن 10من أصل 

 

ٌّا وارتبط مفهومه للبٌئة بالنظافة والفضلات ولكن • ٌّم التونسً الوضع البٌئً تقٌٌما سلب ق

 .أكّد أن المسؤولٌة من منظوره تتحمّلها أوّلا البلدٌة ثمّ المواطن



 أهمّ الاستنتاجات 

نتائج الاستطلاع أٌضا أنه لحلّ المشاكل البٌئٌة، ومن منظور التونسً فانّه أبرزت •

 .  ٌجب أن تتظافر جهود كل من البلدٌة و المواطن و الحكومة

 

لنٌل ثقة ورضاء المواطن التونسً، أبرزت نتائج الاستطلاع أنّ على ممثّلٌه فً •

 .المجالس البلدٌة التً ستُنتخب فً المستقبل أن ٌهتمّوا أوّلا بالنظافة ومشكلة الفضلات

 

وبالرغم ان إجابات المواطنٌن تركّزت خاصّة على مسألة الفضلات، فإنهم عند السؤال •

على أي مصدر طاقة ٌجب ان تركّز الدولة كان الطاقات المتجددة كالشمس والرٌح أهمّ 

 (.  تونسٌٌن 10من أصل  4قرابة )ما تمّ ذكره 

 



 شكرا 

Youssef Meddeb 

youssef.meddeb@121polling.com 

 

Imen Mezlini 

imen.mezlini@121polling.com 
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